



# 市政协多项工作走在全省前列

## 上半年,市政协机关累计开展督导163次 实现双过半目标要求

□晚报记者 宋静涵

8月21日,记者在市政府新闻办组织召开的“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市政协机关专场获悉,今年以来,市政协在中共滨州市委的坚强领导下,紧紧围绕“1+1188”发展格局,深入开展调查研究、协商议政、民主监督,紧扣市委中心工作履职尽责,助力打好“三大战役”,持续推进政协工作创新发展,多项工作走在全省前列,省市领导对市政协履职成果批示肯定20次,获市委及时表扬9次,交出了一份厚重的履职答卷。

### >>>举旗定向,党建引领得到新加强

深化省市县政协基层党组织“三级联建”活动,实施“双强双联”工程,开展“同心聚力”党建品牌共建活动,16个履职临时党支部先后打造了“党建领航助力心安”等党建履职品牌,形成了富有滨州政协特色的党建品牌矩阵,构建起市县政协一体推进、党建和履职一体落实的工作格局。

严格落实市委系列重要决策

### >>>实干争先,服务中心展现新作为

聚焦项目建设攻坚,制订印发《市政协2024年项目建设行动方案》,围绕“项目落地、要素保障、开工服务”三个重点环节,建立项目建设推进机制,实行挂图作战、一体推进。各位副主席带领攻坚组深入县区一线,坚持“一周一督导、一月一调度”,累计开展督导163次,实现了时间过半、任务过半的目标要求。

持续擦亮“有事多商量·智者智商”协商品牌,认真落实《市委、市政府、市政协2024年协商工作计划》,围绕“全力打造品质滨州

部署,召开“凝聚共识汇聚合力市政协2024重点工作部署会议”,制定下发《政协滨州市委员会关于助力推进“大开放、大改革、大发展”的意见》,确定政协常委会全年工作主题,凝聚起全市各级政协组织和广大政协委员助力“大开放、大改革、大发展”的广泛共识和磅礴力量。

客户端”“推进公共数据汇聚治理”“全面深化国有企业改革”召开专题协商座谈会,形成一批高质量协商成果,“有事多商量·智者智商”协商工作经验在新华社要情刊发。

先后承办省政协月度协商会“滨州分会场”会议、全省政协人资环委工作座谈会暨黄河流域生态保护专项民主监督动员会等重要会议活动,围绕民营经济发展、粮食生产等课题开展调查研究,7篇调研报告、创新工作得到省政协领导同志签批肯定。



市政协副秘书长、办公室主任王惠强介绍相关工作情况。

### >>>聚力聚智,平台载体实现新突破

持续深化五大平台建设,以“学习新思想、岗位建新功、履职展风采”委员学习实践活动为抓手,推动读书履职深度融合、相互赋能,相关做法在全省政协“学习新思想”委员读书座谈会上作典型交流发言。

创新开展界别同心汇

“亮展评”活动,不断提升工作制度化、规范化和程序化水平。“沾化冬枣·界别同心汇”作典型发言。

加快“书香政协”建设,牵头建设的实体“学而书房”在全民健康文化中心落成并投入运营,以“书香政协”建设为“书香滨州”建设

助力添彩。

反映社情民意信息工作实现历史性突破,在全省排名大幅跃升,跻入前列,全国政协信息采用量是去年全年的5倍,关于老旧果园更新改造的社情民意信息得到省政府主要领导同志和分管领导同志批示。

### >>>坚守初心,廉洁自律树立新形象

巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,深入学习习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,不断提升广大政协委员、机关干部遵规守纪的自觉性和坚定性,持续营造风

清气正的政治生态。

组织机关干部和政协委员开展学习培训,加强思想政治教育,提升业务能力。召开全市政协清廉机关创建工作会议,着力打造“政治清明、廉洁高效、担当

务实、善作善成”的政协机关,不断推动清廉思想、清廉组织、清廉纪律、清廉作风、清廉文化在政协落地生根。

## 市政协机关助推“品质滨州”客户端实现部分服务功能跳转

□晚报记者 宋静涵

晚报讯 8月21日,记者在“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市政协机关专场上了解到,市政协今年把“全力打造品质滨州客户端 把滨州人的数据留在滨州”作为重点协商议题。就这项工作的进展情况,市政协文化文史和学习委主任薛希忠回答了记者提问。

据发布会介绍,打造一站式城市智慧服务平台“品质滨州”客户端,是一项重大的惠民工程,也是提升社会治理能力现代化的有效途径。市政协把这一工作作为今年的重点对口协商议题,进行重点安

排部署和推进落实。市政协主要领导高度重视,多次调度和听取该项议题进展情况汇报;市政协分管领导靠上指挥,全程参与谋划和实地调研工作。市政协文史委成立专题调研组,制定协商方案,组织部分政协委员到市大数据局、市新闻传媒中心(集团)等部门单位开展深入调研沟通;期间线上学习了浙江湖州、湖南长沙、江苏江阴等地市先进经验;广泛听取了政协委员和有关专家的意见建议,并在4月30日召开对口协商座谈会,与市委改革办、市新闻传媒中心(集团)、市大数据局、市行政审批服务局、市民营经济发展服务中心、市大数据应用中心等部门(单位)进行了深入

探讨和协商交流,面对面的谈问题、找对策、提建议,市政府、市政协有关领导参加座谈交流,取得巨大成效。

《协商纪要》形成后,市委、市政府领导做出批示,市直有关部门单位积极配合,工作取得较大进展。

为配合该平台建设的宣传和推进,今年6月份,市政协与市新闻传媒中心(集团)合作录制了《委员关注71期——全力打造品质滨州客户端 把滨州人的数据留在滨州》专题节目,引起良好反响。

在各方面的共同努力下,“品质滨州”客户端建设取得较快进展。目前,各部门政务服务平台不断完善,为接口对接提供可能性。尤其是近年

来市大数据局牵头运营的“爱山东”滨州厅完成了大多数部门的政务服务对接,这对“品质滨州”客户端实现与各部门政务服务平台的接口对接提供了便利条件。滨州传媒基础设施建设更加配套完善,建成了集融媒体技术平台、发布终端、数据存储及5G专网等,为一站式城市智慧服务平台“品质滨州”客户端建设创造了基础条件。“品质滨州”客户端影响力初显,为拓展服务板块提供可能。2024年以来,“品质滨州”客户端共发布稿件近1.4万篇,总阅读量1.6亿人(次),用户数超过20万,预计年内将达到100万用户量,并持续提升日活和月活数。“品质滨州”客户端已实现了

部分政务、民生、商务服务的功能跳转,例如“高速出行”“支援山东”“微信挪车”等高频服务吸引了众多用户,为未来拓展开发上线各种高频刚需功能蹚开了路子。

全力打造品质滨州客户端,把滨州人的数据留在滨州,需要各相关部门协调配合,共同推进。下一步,市政协将持续关注和助推落实。组织委员密切关注该项工作进展,及时献智出力;立足自身优势,做好宣传和推介工作,真正让每一位滨州人、来滨州的人都了解这一客户端,并积极参与进来;加强调查研究,积极为客户端的健康运营出谋划策,努力为品质滨州建设贡献政协力量。